

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 20-05-2024

సమయం : 6.45 గంటలు

## ముఖ్యాంశాలు

1. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో పోలింగ్ అనంతరం జరిగిన ఘర్షణలపై ప్రత్యేక దర్యాప్తు బృందం సిట్ రెండవ రోజు విచారణ జరిపింది.
2. దేశంలోని ఆరు రాష్ట్రాలు, రెండు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలోని 49 నియోజకవర్గాలకు ఈరోజు ఐదో దశ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి.
3. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి ఏ.రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన ఈరోజు రాష్ట్ర మంత్రివర్గం సమావేశం అవుతుంది.
4. తెలంగాణవ్యాప్తంగా ఈ రోజు ఉపాధ్యాయ అర్హత పరీక్ష -టెట్ నిర్వహిస్తున్నారు.
5. స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు, ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ తొలి ముఖ్యమంత్రి టంగుటూరి ప్రకాశం పంతులు వర్ధంతి ఈరోజు.

=====

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో పోలింగ్ అనంతరం జరిగిన ఘర్షణలపై ప్రత్యేక దర్యాప్తు బృందం సిట్ రెండవ రోజు దర్యాప్తును కొనసాగించింది. విచారణలో భాగంగా పల్నాడు జిల్లాలోని నర్సారావుపేట పట్టణంలో సిట్ బృందం సభ్యులు పర్యటించారు. పట్టణంలోని ఒకటవ టౌన్ పోలీసు స్టేషన్ సందర్శించి.. అక్కడి రికార్డులను సీసీటీవీ ఫుటేజీలను విశ్లేషించారు. కాగా మరొక బృందం తిరుపతిలో పోలింగ్ కు సంబంధించిన ఘర్షణలపై దర్యాప్తు జరిపింది. శ్రీవెంకటేశ్వర విశ్వ విద్యాలయ క్యాంపెస్ పోలీసు స్టేషన్ ను సందర్శించి అక్కడ హింసకు సంబంధించి నమోదైన కేసుల వివరాలు, రికార్డులను తనిఖీ చేశారు. రెండు రోజుల పాటు విచారించిన ప్రత్యేక దర్యాప్తు బృందం ఘర్షణలపై నివేదికను ఐజీకి సమర్పించినట్లు అధికారులు తెలిపారు.

-----

సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో భాగంగా ఐదో దశలో ఆరు రాష్ట్రాలు, రెండు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలో 49 నియోజకవర్గాలకు ఈ రోజు ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. ఉత్తరప్రదేశ్ లో 14 స్థానాలు, మహారాష్ట్రలో 13, పశ్చిమ బెంగాల్ లో 7, ఒడిస్సా బీహార్ లో ఐదు స్థానాలు చొప్పున, జార్ఖండ్ లో 3, జమ్మూ కాశ్మీర్, లద్దాఖ్ లలో ఒక స్థానం చొప్పున ఐదో దశలో ఎన్నికలు జరుగుతాయి. ఉదయం ఏడు గంటలకు ఓటింగ్ ప్రక్రియ ప్రారంభై సాయంత్రం 6 గంటలకు ముగుస్తుంది. ఈ దశలో ప్రముఖ బిజెపి నేతలు, కేంద్ర మంత్రులు రాజ్ నాథ్ సింగ్, పియుష్ గోయల్, స్మృతి ఇరానీ, కాంగ్రెస్ నేతలు రాహుల్ గాంధీ, కేఎల్ శర్మ, నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ నుండి ఓమర్

అబ్దుల్లా, పోటీలో ఉన్నారు. ఒడిశాలో 35 శాసనసభ నియోజకవర్గాలకు కూడా ఈ రోజు ఎన్నికలు జరుగుతాయి. ఇప్పటివరకు 23 రాష్ట్రాలు కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల్లో 379 పార్లమెంట్ స్థానాలకు నాలుగు దశల్లో సార్వత్రిక ఎన్నికలు ప్రశాంతంగా ముగిశాయి.

తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రివర్గ సమావేశం నిర్వహణకు ఎన్నికల సంఘం షరతులతో కూడిన అనుమతిని ఇచ్చింది. జూన్ 4లోపు చేయాల్సిన అత్యవసర విషయాలపై మాత్రమే చర్చించాలని, ఎన్నికల ప్రక్రియ ముగిసే వరకు ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాలకు సంబంధించి ఉమ్మడి రాజధాని, రైతు రుణమాఫీ అంశాలను వాయిదా వేయాలని తెలిపింది. ఎన్నికల విధుల్లో ఉన్న అధికారులు మంత్రివర్గ సమావేశంలో పాల్గొనకూడదని సూచించింది. కాగా ఎన్నికల సంఘం అనుమతితో ఈరోజు మధ్యాహ్నం తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి ఏ.రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన రాష్ట్ర మంత్రివర్గం సమావేశం అవుతుందని ప్రభుత్వ వర్గాలు తెలిపాయి.

భారత తొలి అంతరిక్ష పర్యాటకుడిగా విజయవాడకు చెందిన టి. గోపీచంద్ చరిత్ర సృష్టించారు. రాకేష్ శర్మ తర్వాత రోదసియాత్ర చేసిన రెండో భారతీయుడిగా గుర్తింపు పొందారు. పర్యాటకుడి హోదాలో అంతరిక్షయానం చేసి భారత తొలి అంతరిక్ష పర్యాటకుడిగా గుర్తింపు పొందారు. అమెజాన్ వ్యవస్థాపకుడు జెఫ్ బెజోస్ కు చెందిన బిల్లీ ఆరిజిన్ సంస్థ రూపొందించిన న్యూషెపర్డ్-25 వ్యోమనౌకలో గోపీచంద్ ఈ యాత్ర పూర్తిచేశారు. అమెరికాలోని పశ్చిమ టెక్సాస్ లోని ప్రయోగ వేదిక నుంచి జరిగిన ఈ యాత్రలో గోపీచంద్ తోపాటు ఆరుగురు వ్యక్తులు పాల్గొన్నారు. విజయవాడకు చెందిన గోపీచంద్ అమెరికాలోని 'ప్రిజర్వ్ లైఫ్' సంస్థకు సహ-వ్యవస్థాపకుడిగా వ్యవహరిస్తున్నారు.

భారత నౌకాదళ కార్యకలాపాలు, సముద్ర వారసత్వం, నౌకాయానం పై సమగ్ర అవగాహనే లక్ష్యంగా సుమారు 100 మంది నౌకాదళ క్యాడెట్లు తూర్పు నావికాదళానికి చెందిన ఐఎన్ఎస్ జలశ్య ఓడను సందర్శించారని అధికారులు తెలిపారు. సందర్శన సమయంలో నౌకాదళ క్యాడెట్లకు భారత నౌకాదళానికి చెందిన వివిధ విభాగాలపై సమగ్ర వివరణను ఓడ సిబ్బంది అందించారు. దేశ ప్రయోజనాలను కాపాడటంలోనూ, సముద్ర భద్రతను పోత్రహించడంలోనూ, మానవతా సహాయం, విపత్తు సహాయక చర్యల్లో పాల్గొనడం వంటి నౌకాదళ సిబ్బంది పాత్రను గురించి తూర్పు నావికాదళా అధికారులు వివరించారు. అలాగే క్యాడెట్లకు నావికుల దినచర్యలు, విధులు, బాధ్యతలతో పాటు పనిలో వారి సంస్కృతి, నౌకాయానంలో వారి జీవితం వంటి అంశాల గురించి అవగాహన కల్పించినట్లు నావికాదళా అధికారులు తెలిపారు.

పాస్ పోర్టు కార్యాలయం అధికారిక వెబ్ సైట్ ను పోలి ఉండే నకిలీ వెబ్ సైట్ల పట్ల పాస్ పోర్ట్ దరఖాస్తుదారులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని కేంద్ర హోంశాఖ హెచ్చరించింది. ఈ వెబ్ సైట్ల ద్వారా పౌరుల వ్యక్తిగత వివరాలు, బ్యాంకు ఖాతాలు, ఆధార్, పాస్ కార్డు వంటి కీలక పత్రాలను సేకరిస్తున్నట్లు పేర్కొంది. వీటిని ఉపయోగించి ఆర్థిక మోసాలకు పాల్పడే అవకాశం ఉందని హోంశాఖ అధికారులు తెలిపారు. పాస్ పోర్టు కొత్తగా తీసుకు నేందుకు, అప్డేషన్ కోసం ఆన్ లైన్ లో దరఖాస్తు సమయంలో సదరు వెబ్ సైట్ ను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించుకోవాలని సూచించింది. అధికారిక వెబ్ సైట్ తరహాలోనే కొద్దిపాటి అక్షరాల మార్పులతో ఈ వెబ్ సైట్ ను మోసపూరితంగా

రూపొందిస్తున్నట్లు పేర్కొంది. పాస్ పోర్టు కార్యాలయం అధికారిక వెబ్సైట్ [www.passportindia.gov.in](http://www.passportindia.gov.in)ను మాత్రమే పాస్ పోర్టుకు సంబంధించిన అంశాల కోసం వినియోగించాలని సంబంధిత అధికారులు సూచించారు.

-----

తెలంగాణలో ఉపాధ్యాయ అర్హత పరీక్ష -టెట్ ఈ రోజు జరుగుతుంది. తెలంగాణ వ్యాప్తంగా 80 పరీక్ష కేంద్రాల్లో నిర్వహించనున్న టెట్ పరీక్షలు ఈ రోజు నుంచి జూన్ 2వ తేదీ వరకు జరుగుతాయి. ఉదయం 9 గంటల నుంచి 11 గంటల 30 నిమిషాల వరకు మొదటి పేపర్, మధ్యాహ్నం 2 గంటల నుంచి సాయంకాలం 4 గంటల 30 నిమిషాల వరకు రెండవ పేపర్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నామని టెట్ కన్వీనర్ వెల్లడించారు. ఈ పరీక్షకు 2.86 లక్షల మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. వీరిలో పేపర్-1కి 99 వేల 958 మంది దరఖాస్తు చేసుకోగా, పేపర్-2కి లక్షా 86 వేల 428 మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. ఈ సారి తొలిసారిగా టెట్ పరీక్షలను కంప్యూటర్ ఆధారిత విధానంలో నిర్వహిస్తున్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు.

-----

తెలంగాణలో గ్రామ సమస్యల పరిష్కారానికి త్వరలో ఇందిరమ్మ కమిటీలను ఏర్పాటు చేసేలా ప్రణాళికలను రూపొందిస్తున్నామని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి తెలిపారు. ఖమ్మం జిల్లా గ్రామీణ మండలంలో వివిధ గ్రామాల్లో పర్యటించి గ్రామ సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రజల నుంచి దరఖాస్తులను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ, గ్రామాల్లో ఉండే సీసీ రోడ్లు, భూ సమస్యలు, ఇళ్లు, విద్యుత్ సమస్య వంటివి ఎక్కువగా తన దృష్టికి వచ్చాయని, ఎన్నికల నియమావళి ముగిసిన అనంతరం దశల వారీగా వాటిని పరిష్కరిస్తామని తెలిపారు.

-----

తెలంగాణలో పాలిటెక్నిక్ డిప్లొమా, బీఎస్సీ గణితం, బీఫార్మసీ రెండో ఏడాదిలో ప్రవేశానికి నిర్వహించిన టీజీ ఈసెట్ ఫలితాలను ఈ నెల 20న విడుదల చేయనున్నట్లు తెలంగాణ ఉన్నత విద్యామండలి ఓ ప్రకటనలో తెలిపింది.

-----

స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు, ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ తొలి ముఖ్యమంత్రి టంగుటూరి ప్రకాశం పంతులు వర్ధంతి ఈరోజు. 1872 ఆగష్టు 23న నిరుపేద కుటుంబంలో జన్మించిన ప్రకాశం పంతులు ఆంధ్రకేశరిగా బిరుదు గడించారు. ప్రత్యేకాంధ్ర రాష్ట్ర సాధనలో కీలకపాత్ర పోషించారు. 1957 మే 20వ తేదీన ఆయన తుదిశ్వాస విడిచారు. ఈరోజు టంగుటూరి ప్రకాశం పంతులు వర్ధంతి సందర్భంగా ఆ మహనీయుని స్మరించుకుంటూ తెలుగు ప్రజలు నివాళులు అర్పిస్తున్నారు.

-----

నైరుతి బంగాళాఖాతంలో ఈ నెల 22న అల్పపీడనం ఏర్పడే అవకాశం ఉందని భారత వాతావరణ శాఖ వెల్లడించింది. ఇది ఉత్తర ఈశాన్య దిశగా ప్రయాణించి ఈనెల 24వ తేదీ నాటికి వాయుగుండంగా మారే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలిపింది. దీని ప్రభావంతో రాష్ట్రంలో మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది. కోస్తాంధ్రలోని పలు జిల్లాల్లో భారీ నుంచి అతి భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని తెలిపింది. మరోవైపు కోస్తాంధ్ర, రాయలసీమ మీదుగా ఉపరితల ద్రోణి ఆవరించి ఉందని, దీని ప్రభావంతో రానున్న మూడు

రోజుల్లో తేలికపాటి నుంచి ఒక మోస్తరు వర్షాలు, ఉరుములతో కూడిన జల్లులు పడే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ అధికారులు తెలిపారు. ఒకటి, రెండు చోట్ల భారీ వర్షాలు పడే అవకాశం ఉందని, గంటకు 30 నుంచి 40 కిలోమీటర్ల వేగంతో ఈదురుగాలులు వీస్తాయని తెలిపారు.

తెలంగాణలో ఈ రోజు, రేపు కొన్ని జిల్లాల్లో తేలికపాటి వర్షాలు కురుస్తాయని భారత వాతావరణశాఖ అధికారులు వెల్లడించారు. ఖమ్మం, రంగారెడ్డి, మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, సంగారెడ్డి, కరీంనగర్, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాల్లోని పలు మండలాల్లో వర్షాలు కురుస్తాయని తెలిపారు. కాగా నిన్న వరంగల్, సంగారెడ్డి యాదాద్రి, ములుగు, మెదక్ జిల్లాల్లో భారీ వర్షపాతం నమోదైంది.

-----

కాకినాడ జిల్లాలోని ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రం అన్నవరం శ్రీ వీర వెంకట సత్యనారాయణ స్వామి దేవస్థానంలో శ్రీ సత్యనారాయణ స్వామివారి కళ్యాణ మహోత్సవం నిన్న వైభవోపేతంగా నిర్వహించారు. గత రాత్రి 9.30 గంటలకు కళ్యాణ క్రతువుని ప్రారంభించారు. ఆలయ ప్రాంగణంలో సుందరంగా అలంకరించిన కళ్యాణవేదికపై స్వామి, అమ్మవార్లను, ఆ పక్కనే పెళ్లిపెద్దలైన సీతారాముల వారిని ఆసీనులను చేసి కళ్యాణం నిర్వహించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం తరపున రాష్ట్ర దేవదాయ శాఖ కమిషనర్ స్వామి, అమ్మవార్లకు పట్టువస్త్రాలు సమర్పించారు. ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చిన వేలాదిమంది భక్తులు స్వామివారి కళ్యాణాన్ని వీక్షించారు.

=====